Öppet brev till:

SKK, Svenska Kennelklubben

Svenska Hundtidningen

Vi har läst Svensk Hundtidnings artikel om  adoption av utländska hundar, samt ”blänkaren” om artikeln i förra numret, och är förvånade över vilken okunnighet som visas av en skribent som vi trodde bättre om.

När man går ut offentligt och kritiserar andra människors insatser och engagemang bör man ha mer vederhäftigt referensmaterial än 20 år gamla semesterminnen. Annars ska man inte vänta sig att bli betraktad som seriös, eller så är det så att skribenten inte tar läsaren på allvar.

Att SKK medverkar till att plats ges för detta visar också att man inte tar sitt ansvar som Sveriges största organisation för hundfolk och därmed är en stor opinionsbildare. Vi har ofta litat på det vi läst i SKKs publikationer och betraktat det som riktigt, men den tiden är nu förbi.

De budskap i Ulla Barvefjords artikel som vi vänder oss emot är den känsla skribenten förmedlar då hon verkar uppskatta de pittoreska inslagen av hemlösa djur under semestern. Det kanske är spännande att se men inte skulle vi väl uppmuntra motsvarande beteenden och hundhållning i vårt eget land, avseende våra egna hundar? Att herrelösa hundar lever ett gott liv i solen är en myt som vi trodde var död för de flesta. Det finns alltid undantag, man ska aldrig dra alla över en kam, men generellt är djurskyddssituationen för hundar mycket dålig i Medelhavsländerna. En förbättring har skett på vissa håll tack vare hårt arbetande eldsjälar och djurskyddsorganisationer som ofta motarbetas av myndigheter. Vi är övertygade om att både Ulla Barvefjord och Ulf Uddman är välkomna ner och arbeta som volontär på ett djurhem eller bara följa arbetet några dagar, för att se hur verkligheten ser ut idag.

I de flesta länder finns adekvat djurskyddslagstiftning men den efterlevs och beivras inte. Förgiftning av hemlösa djur är vanligt på många håll. En förfärlig sed som inte bara drabbar de hemlösa djuren utan även familjehundar på koppelpromenad. Även renrasiga hundar kan drabbas….. Kontakta gärna lokala veterinärer så kan ni säkert få detta bekräftat. Hundar finns även bortom turiststråken. Beger man sig upp i bergen stöter man alltför ofta på jakthundar i 2-årsåldern som går längs vägkanten, utkastade från sina hem.  Ett hem de inte är välkomna tillbaka till. Utmärglade vandrar de utan att någon stannar och hjälper, alla vet ju att det är en oduglig hund som kastats ut. Det händer även att jakthundarna hängs eller binds fast vid ett träd med surrad nos för att svälta ihjäl. Detta har flera av oss kommit i kontakt med genom vårt föreningsarbete. 

I mycket kan man likna hundens situation i aktuella länder vid kattens i Sverige. Något som vi ofta förvånats över är att även en dyr rashund köps in för att sedan överges då den uppnått ”besvärlig” ålder. Hunden är en slit- och slängvarelse som dumpas, ofta på motorvägen, då ägaren  tröttnat. Trevligt liv i solen kan nog förekomma så länge turistsäsongen varar och matande djurvänner finns på plats. Så länge hunden får vara frisk och inte blir dräktig. Sedan är det inte lika trevligt att leva som fri hund. Den sidan är det många charterturister som aldrig ser eller observerar. En del gör det dock och mår mycket illa av vad de upplevt. Därav sådana organisationer som CHANS och ADAs existens.

Båda föreningarna tar problemet med sjukdomar och parasiter på största allvar och har full respekt för dem som oroar sig för detta. Vi har flera kontakter med utländska och svenska veterinärer och gör allt vi kan för att lära oss så mycket som möjligt om hundars hälsa, sjukdomar och smittorisker. Vi ställer dessutom högre krav på hälsotester av de hundar som ”adopteras” än de svenska importreglerna föreskriver.

Ett okänt antal hundar och även andra djur smugglas in i Sverige och det är här den stora smittofaran finns. Tänk om SKK istället kunde arbeta mer aktivt med att bekämpa denna smuggling, t ex genom att hjälpa oss att sprida information om riskerna med detta!!

Tillsammans borde vi på ett seriöst sätt kämpa för att hålla Sverige fritt från parasiter och sjukdomar som idag inte finns här. 

Till sist så får vi acceptera att vi i och med EU-inträdet har öppnare gränser även för djuren, och att detta är på både gott och ont.

Bifogas CHANS information angående smuggling samt ADAs information om parasiter och sjukdomar. 

Besök gärna våra hemsidor för mer information.

Stockholm  02-07-01

Styrelsen för CHANS  

Styrelsen för ADA
www.chanshund.com

www.animales.just.nu 
enligt uppdrag

Ingrid Sunding, sekreterare CHANS
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